

走进眉山人的“秘密花园”系列报道之三

市民郑慧英和她的屋顶花园

本报记者 余毅 文/图

在自家楼顶打造一个花园应该是很多人的梦想,闻着花的清香,欣赏大自然的温情与美好,用镜头与文字留下一些美好的回忆……还有什么比这更惬意呢?市民郑慧英便将这样的梦想变成了现实。近日,记者走进郑慧英的屋顶花园,探寻一场绚烂“花事”。

钢筋水泥 挡不住春风花草香

郑慧英对植物的喜爱,处处可以看得出来——客厅、阳台、窗台、桌上,到处都是花花草草。穿过客厅来到楼顶,推开门就闯进一个生动的花园。四周是天蓝色的墙,一株挂着的月季靠在门边。它的旁边有一个铁艺花架,上面除了茁壮的多肉,还有白色瓣粉色、紫色和玫红的瓜叶菊正开得热闹。

出门右拐,才将屋顶花园全貌收入眼中。一个长形花坛和走廊的结合,让花园呈“T”字形。长形花坛横在屋顶花园前方,里面是枝叶茂盛的桂花树和已经开过的樱花。树旁的一小块空地上妙趣横生,大肚陶罐躺在地上,被泥土盖了一半肚子。哥伦布、梦幻女神等品种的郁金香摇曳枝头,紫色、玫红的风信子和蓝铃花调皮地歪着身子。满地的多肉蔓延,铁线莲攀着花架将花苞举起。角落里大红色的茶花也不甘示弱,将春天的热烈开得淋漓尽致……

走廊连接长形花坛的正中间,两旁的矮台上摆满了大大小小的花卉植物。瓜叶菊、康乃馨、旱金莲、天竺葵、长寿花、散尾葵等各种花草数不胜数。走廊右边是阳光棚,和墙壁一样蓝色调



花园一角

说,这要追溯到2016年。当年,郑慧英在女儿的带动下,爱上了养多肉,但她说自己更爱灿烂的花朵。想到楼顶的花园除了父母偶尔种些蔬菜,几乎一直荒芜,何不打造一座属于自己的花园呢?说干就干,郑慧英首先打造了阳光棚,随后陆续添置了欧式铁艺花架、桌椅等各种物件。丈夫帮她把墙壁刷成

苗头,她赶紧把肥料全部抠出来,用水冲洗一遍月季花盆,足足干了2个小时,还是没能抢救回这些月季。那晚,郑慧英心疼得几乎一夜无眠。后来,种植、修剪、施肥、打苞等技术她都请教专业人士。为了让花草草长得更好,她还常常通过网络学习,和喜欢养花的网友交流,向养花达人请教,观看养花直播课程等。

来,红花配着绿叶非常唯美的自豪;也看到她惋惜剪下的残花,用花瓶、花篮、花碗等家中可寻之器具盛装残花后却美不胜收的意外喜悦……“风信子喝的是水,开出来的却是整个春天。”“花和诗意永远在心中,无论是否在远方。”公众号里的美好句子更是源源不断。

网友“清水出芙蓉”评价郑慧英:任万里春风浩荡,你只甜美地坐一树繁花,落一行诗句,道一世静好。有网友说,花园有多美,都源于郑慧英的内心有多美,她是以锦心绣文栽得这满园春色。身边一些朋友在参观郑慧英的屋顶花园后,回家也种上了花花草草。

郑慧英表示,家庭是社会的细胞,建设优美环境,离不开每个家庭的积极参与。她希望带动身边每一个人爱绿护绿享绿,进而营造全社会共同享受绿色生活的良好氛围。下一步,郑慧英打算把屋顶花园打造成“梦与花行”的沙龙会所。在这里,热爱园艺的朋友们可以相聚相谈,让生活碰撞,让诗意在心中流淌。让越来越多的都市人慢下来,享受劳逸结合、有张有弛的生活。

梦与花行

生活处处诗意流淌

功夫不负有心人,郑慧英的屋顶花园现在四季有花开,时时绿意盎然。

“生活就是要过成自己喜欢的模样。”郑慧英说,屋顶花园不仅美化了居住空间,也让她萌发了无穷无尽的灵感。而所有的灵感,都源于对生活的爱。于是,郑慧英专门开设了公众号“梦与花行”,讲述她与花的故事,让更多人感受花草之美、生活之美。

在公众号中,网友们看到郑慧英新买了郁金香和水仙的种球,满怀期待的欣喜;看到她种下的海棠叶子舒展开



郑慧英和女儿在花园忙碌。

的欧式铁艺桌椅放置其中,桌上放置着烛台、鲜花。阳光棚里不仅桌椅周边是各种花草草,空中还吊着各种花草、多肉,连铁艺拱门都挂着盛开的花,还爬满了月季枝条。走廊左边,纱幔轻扬处,几把藤椅围在圆几旁,四周仍是花草簇拥。铺着花鸟图案桌布的圆几上,放着一套欧式茶具。春风拂面,花香愈加浓郁,伴着偶尔清脆的鸟鸣,让人觉得仿佛置身一座欧式庭院,惬意享用着下午茶。

用心打造 屋顶花园颜值升级

“我以月季、铁线莲为主打,每个季度配一些矮牵牛、玛格丽特、天竺葵等花草,花园的层次感就出来了。”郑慧英介绍,140多平方米的花园里有欧洲月季、樱花、郁金香、野迎春等各种花卉植物200多种。

谈及为何要打造屋顶花园,郑慧英

了天蓝色。据郑慧英介绍,如果都种木本植物,楼顶土层太薄,而且树木太高会遮挡光线,影响其他花草的生长。因此,在花草的选择上,她除了保留原有的几棵桂花和樱花外,都选择了月季、铁线莲、葡萄、菊花、郁金香等低矮灌木、藤本或草本花卉。

正在盛开的野迎春是回老家时在乡下挖的,那些郁金香是去年网上买的,近处几盆瓜叶菊、天竺葵是前几天去花草市场搬回来的……郑慧英说,除了在网“淘”花,出去旅游去买花,她还是眉山城区各大花卉植物市场里的常客,几天不去逛逛,买些花草,总觉得缺点什么。由于丈夫在外地工作,花园里各种花卉植物、培养土、肥料等,都是郑慧英一趟趟从市场里“搬”回家的……

一开始种花没经验,郑慧英在乡下见到有人给果树施有机肥,以为这是好东西,便带了一些回家给月季施肥。没想到的是,施肥后第二天就出现烧苗的

短评

让更多“秘密花园”染绿眉山

丫丫

春天,花花草草们迎来了最活色生香的季节。诗人华子的“庆丰收”,杂树繁茂难掩春意;农民陈树清打造的“童话花园”,繁花似锦春意浓;市民郑慧英的屋顶花园,草长花开满园清香。春天的气息在这些“秘密花园”里恣意绽放、吐绿的花草树木开始,蔓延至眉山的田野乡村、街头巷尾。

一组“走进眉山人的‘秘密花园’系列报道”,让我们看到眉山自己打造的“秘密花园”之美。树木葱郁、芳草如茵、繁花盛开中,眉山人人爱生态、爱家乡的情感也在其间浅吟低唱。

记得乡愁需要生态宜居,乡村振兴更应注重绿色发展。诗人华子绿化荒山,坚持人与自然和谐共生,让乡村自然资本真正增值,让良好生态成为乡村振兴的支撑点。当然,农民在宜居乡村建设中发挥着举足轻

重的作用。“美丽庭院”正是宜居乡村建设的靓丽风景线。农民陈树清打造自家庭院,是从家庭这个小细胞入手,助力美丽乡村建设,让农村变得更美。从乡村到城市,绿色生活正成为一种生活时尚。尽管随着城市的发展,人口密度、建筑密度大而可供绿化的土地面积不多,但市民郑慧英通过屋顶花园为这座城市增添动人意境。

诗人、农民和普通市民,他们打造“秘密花园”,都是个人情怀引发的个体行为,是一种潜移默化中让生态美起来、环境靓起来的自发行动。我坚持生态优先、绿色发展,当前,正深入、持续推进“三大工程”建设,大力开展国家森林城市创建活动,愿全民共建绿色生态,让更多“秘密花园”染绿眉山,助力繁荣富裕美好眉山建设。

洪雅县开展森林火灾应急处置实战演练



演练现场。

本报讯(朱雪虎 记者 余毅 文/图)为进一步检验森林火灾应急处置预案的实用性,切实提升森林火灾指挥员的组织指挥水平和森林消防队伍的实战能力,近日,洪雅县森林消防指挥部在该县中保镇桐社社区8组开展了森林火灾应急处置实战演练。

演练中,林火经过洪雅县国有林场和中保镇60余名森林消防义务扑火队员近1个小时的奋力扑救,最终被成功

控制并扑灭。

演练结束后,该县森林消防指挥部要求,各乡镇、村组是森林防火工作的前沿阵地,要时刻绷紧森林防火这根弦,进一步加强森林防火宣传教育,加大巡山检查力度,发现隐患及时整改;要及时修订完善《森林火灾应急处置办法》,组织开展森林火灾应急处置演练;要扎实抓好当前和“清明”期间森林防火工作,确保无较大以上森林火灾发生。

开展科技下乡 服务群众“零距离”



活动现场。

本报讯(张霆 郑璇 记者 陈燕利 文/图)“志愿者们经常下乡来送资料、教技术,活动搞得越来越好了。”近日,东坡区林业局志愿者服务队到该区白马镇开展科技“三下乡”活动,受到群众好评。

活动当天,林业志愿者采用“一对一”的方式,为群众普及林业科技知识,解答群众在植树造林中的疑惑和难题,解析野生动植物保护相关条例以及森

林防火注意事项等。同时,广泛宣传眉山市创建森林城市、公园城市的建设成果,倡议广大群众积极参与创建四川省和国家森林城市,为子孙后代谋生态福利,前来咨询的群众络绎不绝。

据统计,此次活动共为群众提供林业科技咨询服务100余人次,发放爱鸟、森林防火等科普宣传资料500余册,发放环保手袋1000个,受益群众达1500余人次。



为积极响应我市创建“森林城市”工作号召,近日,市国税局机关及直属单位16名青年志愿者来到东坡区复兴乡中复村,开展了“创建森林城市,国税志愿者在行动”主题植树护绿活动。志愿者们在该村种植紫薇树苗450株,为农村生态建设增添了一抹新绿,也为助推当地脱贫攻坚工作贡献

了一分力量。图为志愿者们正在种植紫薇树苗。王罗强 本报记者 余毅 摄

创建国家森林城市 建设生活品质之城

开展集中培训 着力能力提升

本报讯(冯兴美)为促进近年来到彭山机关事业单位履职的退役士官更快适应新时代发展要求,进一步提高其政治思想素质、业务能力,增强“四个意识”,同时针对退役士官大多对电脑操作不够熟练、对新岗位要求不够了解和适应等问题,近日,彭山区人社局组织该区58名2012年以来机关事业单位退役士官,进行了为期一周的能力提升培训。

据悉,培训内容涵盖党的十九大精神学习、信访维稳、依法行政以及计算机实际操作等,内容涵盖面广,课程针对性强。同时,授课老师既有技术专家,也有党校老师和相关部门负责人,教学方法深入浅出,教学手段灵活多样。培训中,退役士官们凝神倾听,认真做笔记,在培训结业考试中全部合格,参训退役士官的综合能力得到明显提升。

脱贫摘帽不懈怠 攻坚路上再出发

——东坡区大力实施脱贫奔康八大工程

汪洋 罗涛 特约通讯员 陶广汉

“这几年各级帮扶我脱贫了,家庭人均收入上万。”近日,东坡区秦家镇王沟村,贫困户王秀芳边进行果树春管,边踌躇满志地告诉笔者,“现在有了骨干产业支撑,就靠我这7亩果树,估计下半年收入有18万元,好日子还在后头呢。”

王秀芳对未来的生活满怀信心,是东坡区贫困户全摘帽后不懈怠,大力实施脱贫奔康工程,巩固提升脱贫攻坚成果的一个缩影。

据悉,东坡区2014年精准落实的9472户29458名建档立卡贫困人口,经过连续4年决战决胜,截至2017年底,全区贫困人口实现全部脱贫,生产生活条件得到普遍改善和提升。但是,该区在对脱贫摘帽户现状调查中发现,虽然几年的脱贫攻坚交出了一份满意答卷,但还有不少贫困摘帽户依然存在产业基础脆弱、增收后劲不足、发展不够平衡的问题,尤其是个别因病、因残

等刚摘帽的贫困户,如不加以帮扶,很可能会出现返贫。对此,该区及时引导各级干部克服松口气、歇歇脚思想,把提高脱贫质量和巩固成果提上议事日程,摆在突出位置,强化领导责任,层层自我加压,以更加有力的举措,更加务实的作风,着力在全区实施脱贫奔康八大提升工程。

实施产业扶贫提升工程。加大“投资分红”型小额贷款、资产收益扶贫等工作力度,持续稳定增加贫困户收入。精准把握财政专项扶贫资金投向,持续加大产业扶持力度,提升贫困户种植业、养殖业规模和水平。

实施住户安全提升工程。持续落实危房改造和地质灾害避险搬迁以及“保障性住房”等政策,着重解决临界农户住房安全问题。

实施政策兜底提升工程。进一步健全已脱贫户在教育、医疗、低保等方面的扶持措施。健全社保兜底政策,统

筹社会救助资源,加快推进低保政策与医疗救助、教育救助、就业救助等救助制度衔接。

实施基础设施提升工程。精准各部门、社会各方面项目投向,继续开展“百企帮百村五大行动”,整合多种项目、资源,全面提升农村等基础设施。

实施文化惠民提升工程。大力推进乡镇综合文化站、村民活动中心等文化设施建设,丰富广大农村群众精神文化生活。

实施集体经济提升工程。引导各村依托现有产业基础,发展壮大主导产业,打造村集体产业示范点,不断壮大村集体经济。

实施感恩奋进提升工程。继续开展“双向评价”,进一步提升贫困户内生动力和帮扶干部责任担当,开展十九大精神宣讲和“感恩奋进”主题教育,引导脱贫群众知党恩、感党恩。

实施信息档案提升工程。加强国家扶贫信息系统和省“六有”平台建设,用好系统和平台功能,规范完善档案。

据了解,围绕脱贫奔康八大工程的实施,从元旦、春节以来,该区部门帮村、干部联户的格局不变,力度不减,纷纷深入帮扶村和联系户,既开展大规模走访慰问活动,又在坚持问题导向中献计献策,进一步助推脱贫群众走向致富奔康之路。

